

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского двайды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 104 (4241)  
Год издания  
тридцать третий

ВТОРНИК,  
29 августа  
1972 года

Цена 2 коп.

КОМБИНАТ ЗА НЕДЕЛЮ

## ПРЕОДОЛЕВАЯ ОТСТАВАНИЕ

Коллектив доменного цеха, несмотря на все трудности, связанные с обеспечением сырьем и переработкой огненно-жидкого шлака, на прошлой неделе, с 16 по 22 августа, работал четко и без срывов. Ежесуточно выплавлялось в среднем около 29 тысяч тонн чугуна, это хороший показатель.

Особенно успешно трудятся доменщики восьмой, первой и второй печей. Дополнительно к недельному графику на восьмой печи выдано 830 тонн чугуна. Значительно перекрыли график коллективы печей-ветеранов.

Доменщики могли достигнуть еще больших успехов, но этому должны были способствовать обогатители и агломератчики. Пока коллектив горно-обогатительного производства медленно наверстывает упущенное, долг остается еще значительным. Ритм работы аглокомплекса нарушается продолжительными остановками оборудования из-за различных аварий и неполадок. Особенно много допущено было аварий на предыдущей неделе, с 9 по 15 августа. Не обошлась без крупных неприятностей и прошлая неделя. Восьмая агломашина на второй аглофабрике 24 августа потеряла в общей сложности на устранении различных неполадок 11 часов: это значит на одной только машине недоделано более 800 тонн агломерата.

Сократили отставание от графика сталеплавильщики. Из трех мартеновских цехов лучших результатов добивается первый. Но коллективы всех трех цехов испытывают трудности из-за неудовлетворительной организации работы железнодорожников на вывозке шлака из шлаковых дворов второго копрового цеха. Копровикам уже некуда принимать новые партии шлака, из-за этого задерживается поставка шлаковых чаш в мартеновские цехи.

Мартеновцы осложняют работу себе, подготовителям составов и прокатчикам тем, что выпускают перегретый металл, а это значит, что к изложницам приваривается много слитков.

Если на прошедшей неделе в первом и во втором мартеновских цехах несколько сократили количество приваренных слитков, то в третьем мартеновском цехе резко увеличили число нарушений технологических инструкций. За одну только неделю подготовителям составов мартеновцы третьего цеха отправили 632 приваренных к изложницам слитка, это второе (!) больше, чем в предыдущую неделю. Если сталеплавильщики третьего мартеновского цеха намерены работать так же и в дальнейшем, им очень скоро не во что будет разливать выплавленный металл.

Улучшили свою работу коксохимики. На прошлой трудовой неделе в коксовых углеобогатительном и углеподготовительном цехах не было уже таких досадных срывов и задержек, которыми изобилвала неделя с 9 по 15 августа. Доменщики уже не принимали с колес кокс, ритмичнее и производительнее работают коксовые батареи.

За производственными делами металлургии комбината не забывают и об осенней сельской страде. Сейчас во всех цехах на рабочих собраниях обсуждается инициатива железнодорожников комбината, призвавших всех трудящихся предприятия оказать помощь сельским труженикам. Почин поддержан уже во многих цехах. Скоро тысячи работников комбината выйдут на субботники на поля сельскохозяйственного цеха нашего предприятия.



Многие труженики цеха ремонта промышленных печей ежедневно перевыполняют задания, стремясь ввести в строй агрегаты ранее намеченного срока. Среди них бригадир каменщиков А. Н. МУРЗАБАЕВ, каменщики И. В. ФОМИНЫХ, В. Л. ШЕВЧУК и бригадир каменщиков А. П. ОПАРИН.

Фото Н. Нестеренко.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- Зам. председателя рудкома рассказывает о трудовых достижениях горняков
- 2-я страница — листок «Под контроль масс!»
- Прокат можно и нужно производить с наименьшими затратами стали, — считают исследователи ЦЗЛ
- Навстречу пятидесятилетию образования СССР. Фотоинформация
- Рецензия на кинофильм «Загнанных лошадей пристреливают, не правда ли?»
- В народном театре скоро премьера

### Ударная смена

Немало хороших смен имеют на своем счету трудящиеся третьего листопрокатного цеха. Вот и 24 августа неплохо потрудились бригада № 2, возглавляемая начальником смены А. А. Горбачевым. Коллектив, обслуживающий пятиклетевой стан (старший вальцовщик М. А. Иваненко), прокатал 520 тонн жести.

Листопрокатчики двухклетового стана, где старший вальцовщик В. И. Петров, прокатали 317 тонн жести. Отгрузочным отделением отправлено в адрес заказчиков 660 тонн продукции, из них 240 тонн на экспорт.

Неплохо прошла смена и на участке горячего оцинкования, коллектив которого под руководством старшего резчика В. А. Студеникина выдал в потоке 141 тонну готовой продукции. На участке электролитического лужения бригадой В. Н. Канова изготовлена 101 тонна белой жести отличного качества.

Т. МИХАЙЛОВ.

### ЗА СЕБЯ И ЗА ТОВАРИЩА

Не менее четырехсот штук реле ремонтирует каждый месяц комсомольско-молодежный коллектив контрольно-испытательного пункта службы сигнализации, централизации и блокировки. И в текущем месяце, несмотря на то, что некоторые работники находятся в отпуске, темпы работы не снижены.

На двадцать пятое августа сданы в работу двести семьдесят пять штук реле при плане двести тридцать пять. В этом заслуга молодых регулировщиц аппаратуры Люды Колесниковой, дающей сто двадцать пять процентов нормы, Вали Давыдовой и других, которые работают и за отсутствующих товарищей.

Неплохо справляется со своими обязанностями также и бригада, обслуживающая наполное оборудование. Так, на станции Западная идет ремонт питающих стоек, окончание которого запланировано на середину сентября. Однако электромеханик В. Ф. Мироненков и электромонтер К. Н. Маслюкова уверены, что завершат работу еще в этом месяце.

Г. ВЛАДИН.

Со Степаном Егоровичем Андриюшиным, профгруппом первой бригады дробильно-обогатительной фабрики № 5, мы знакомы давно. Всеми уважаемый кадровый рабочий, машинист экскаватора Андриюшин не один десяток лет грузит руду и погрузил уже ее миллионы тонн. Человек он уравновешенный, добрый по натуре, люди всегда идут к нему за советом.

И все-таки, ведя сменно-встречное собрание своей бригады, Степан Егорович заметно волновался в этот раз. По результатам социалистического соревнования в июле коллективу рудо-обогатительных фабрик решением президиума профкома комбината присуждено первое место среди основных цехов первой группы и третья денежная премия. Вот в их бригаду и пришли представители руководства горно-обогатительного комплекса и рудничного комитета, чтобы вручить переходящее Красное знамя.

...После собрания мы немного поговорили со Степаном Егоровичем. Дела в бригаде идут неплохо, рассказывал нам Андриюшин, производственный план выполняется, качество концентрата хорошее. Неплохо поставлена и профсоюзная работа.

Тауфик Калимулин, дежурный электрик четвер-

## Необходимо сегодня

той бригады промычно-обогатительной фабрики — профорг с небольшим стажем. Но надо видеть и слышать, как он ведет сменно-встречные собрания бригады!

Каждому члену бригады профорг предоставляет слово, называя его по имени и отчеству или просто по фамилии. Это как-то подтягивает, дисциплинирует людей, вызывает их к острому разговору. На сменно-встречных собраниях, которые ведет Калимулин, можно услышать критику в адрес тех, кто «урвал» из-за своей халатности рабочие минуты фабрики. Делает профорг и объективный анализ работы коллектива. Начальнику смены В. С. Шеманову остается подвести итог предыдущей смены, наметить график — задание на предстоящую смену и потребовать от людей, чтобы смену сдали добросовестно, а оборудование в исправном рабочем состоянии.

За первую половину августа эта бригада уже имеет на своем счету 2 тысячи

тонн мыто-обогащенного концентрата сверх плана.

Правда, не везде и не всегда у нас в горно-обогатительном производстве сменно-встречные собрания проходят должным образом. Порой бывает и так. Рабочие собрались, а руководителей смены нет. Прозвучает «козел» или идут оживленные беседы на «бытовые» темы. Пользы от таких сменно-встречных собраний для производства и коллектива — никакой.

Рудничный комитет на днях провел своеобразный семинар представителей цеховых комитетов и профбюро. Разговор шел конкретный, деловой. Поговорили и о предстоящих выборах низового профактива, и о сменно-встречных собраниях, и о сборе профсоюзных взносов, а также о трудовой дисциплине.

Этот семинар был, безусловно, полезен. Он помог нам всем увидеть наши недостатки, теперь намечены мероприятия, направленные на устранение всего, что нам мешает в работе.

В цехах и на участках горно-обогатительного про-

изводства сложилась хорошая традиция систематически перевыполнять производственный план. Однако в последнее время наши агломератчики несколько отступили от этой традиции. А нам сейчас уже надо ежесуточно выдавать не менее 2 тысяч тонн агломерата сверх плана, чтобы помочь доменщикам и мартеновцам поправить свои дела в выполнении плана.

Посоветовавшись, мы составили график посещения сменно-встречных собраний главными специалистами, начальниками отделов и представителями общественных организаций производства. Считаю, что это сегодня необходимо. Надо во время этих посещений показывать нашим трудящимся и результаты их труда, и перспективы работы фабрики, и, наконец, примеры коммунистического отношения к труду.

Думается, что наши планы и предложения реальны и осуществимы. Они помогут нам мобилизовать коллектив горняков на выполнение социалистических обязательств в честь 50-летия образования СССР.

Г. ТИМАКОВ,  
заместитель председателя рудкома горно-обогатительного производства.